TlucuunmnuHsbl:

« Teopusa BepoATHOCTEN »,
«MaTtemaTtunyeckaqa ctaTucTuka,
« Teopuns BEpOATHOCTEU U
MaTeMaTu4yeckass CtTaTucTuKka»

Tema: OueHkn napameTpoB
reHeparnbHON COBOKYMHOCTH




JomaluHee 3apaHue (NpoBepKa)

16. [1na BapnauMoHHOro psiga
Xi 1 3 7
ni 2 5 3

Hangem matematnyeckoe oxungaHue, gucnepcuto, Bapuaumio:

1-2+3-5+7-3_2+15+21_39_39

x p—
2+5+3 10 10
— 1°.2+43%.5+7%.3 2+45+147 194
x* = = =—'-194
24543 10 10

S? =2 —¥2=19.4-392=194-1521=419

S, =+/S2 = /419 = 2,047

ST 2,047, =0,5249-100% = 52,49%
X

100% =

b

m MOCKOBCKHH
TexHOJIOrH4YeCcKHuM

MTH HHcTHTYT




To4ye4yHble OUeHKM NapaMeTPOB

[lycTb crnyyYarHas BenuynHa X MeeT 3akOH pacnpegenexus,
3aBucALLMK OT napameTpa 0 (TaTa): F(x,0). O BennumHe
napameTpa MOXHO CyaUTb MO KOHEYHOW .BIQOPKE n3
reHepanbHON COBOKYMHOCTMW.

OueHkon@ napameTtpa O Ha3biBaeTca nodast PyHKLUS OT
3HaYEHUDBLPGRKN, x ) , T.e. CTaTUCTUKA.

CTaTUCTUKY) MOXHO paccMaTpuBaTb Kak CrlyvYanHyto
BENUYNHY. Ee Hy>XHO BbIODMpaTbL Taknm 0bpa3om, 4Tobbl ee
3Ha4YeHUd ToYHee oueHnBanu 3Ha4YeHne HeM3BEeCTHOro
napameppa 6.

OueHka HagpB@ETCA HeCMEeLLeHHOWN, ecnn ee
MaTtemMaTuyeckoe oxunaaHue . [lns HecMeLLEeHHbIX
OLIEHOK YCTPaHSETCS BO3MOXXHOCTb MNOSIBMEHWS]
CUCTEMaFNHECKOM OLLIMBKM Mpun OLleHMBaHUM NapamMeTpa O.

OueHka  Ha3blBaETCHA COCTOATENbHOM, ECIN OHAim(4) = ¢
yOBNeTBOpseT 3aKOH)é6OJ'IbIJJVIX yncen, T.e. Npeaen-o
BEPOSATHOCTHU

HecmelleHHas oueHka Ha3bI89@§)C c(gqp@«l' TS ecrani
OHa MMeeT HauMeHbLUYI aucnepc Yancriry



To4ye4yHble OUeHKM NapaMeTPOB

OUuUEHKM @ Ha3bIBAOTCS TOYEYHBbIMU, TAK KaK OHU OLIEHUBAIOT
OHO YMCNeHHOoe 3Ha4YeHne napameTpa (TOUKY).

[TyCcTb reHepanbHble NapamMeTpbl pacnpeneneHua ang
criyqyanHou BennunAB X OyayT (MaremMaTnyeckaos’ = ' (x)
OXungaHue) n (aucnepcus). Torga Anga NOBTOPHOW
BbIOOPKMU:

1.BbIDOPOYHOE CpeaHEE ABNAETCH HGCMGLLI,QHHOI/I,I CTOFlTeJ'IbHOI/I
N 9P PEKTUBHOWN OLIEHKOW NapameTpa a: n

2.BblbOpOYHas nmcnepcuﬁzﬂsgﬂeﬂcﬁgme%wwom M(S?) = n—1 ,
COCTOATENLHOWN OLEHKON Napamaipa
npunyem

4

2
o)

3. I/ICI'IpaBJ'IeHHaFI BbIGOPSQ‘-IHaTI ,EWICI'IepCI/IFI ABIAETCA

HECMeLLEeHIHO, %oem;rr (éfL[eH)Kom napameTpa i Mccosawmii
(((% TexHoJIOrH4ecKuH

HHC'I'H'l‘y'l'




To4yeyHble OLEHKX NapaMeTPOB

4. BbIbOpOYHaaA oonsa ABNSETCS HECMELLLEHHOWN,
COCTOATENLHOWN U 3PIPEKTUBHON OLIEHKOU Felfepa’ﬁthOI/l
aonu p:

[ns yka3aHHbIX OL,EHOK cnpaBeanimBbl GOpMyIbI:

1) [na noBTOpHOK BbIDOPKKN Ancnepcumn

vz =2 vw) =4
n n

2) [na 6ecnoBTOpHOU BbIOOPKM AMCNEpPCUS

2
V(x) = 67(1 —%j V(w) = 1;‘1(1 —]’;’J

m MOCKOBCKHH
TexHOJIOrH4YeCcKHuM

MTH HHCcTHTYT




[Mpumep 1:
A3 1500 getanen otobpaHo 250, pacnpegeneHme KoTopbix No pasmepy X

3agaHo B Tabnuue:
Xi 7,8-8,0 |8,0-8,2 |8,2-8,4 |8,4-8,6 |8,6-8,8 |8,8-9,0

ni 5 20 80 95 40 10

HanTn ToueyHble OUEHKM Onga CpeaHero u AnCcrnepcumn, a Takke gmcnepcuio
OLIEHKW cpeaHero npu noBTOPHOM 1 6eCrnoBTOPHOM OTDOpax.

PeweHue. Bblancnum no popmyrnam (Mcnosnb3yem cepeanHbl MHTEpBaros Ci,
4YMCNO MHTEPBArOB r=6, 06beM BbIOOPKM n=250):

—~  79-5+8]1-20+8,3-80+8,5-95+8,7-40+8,9-10 2110

G=x='Yc = =S =44,
ns 250 250
1& _7.9°-5+81°-20+83%-80+85°-95+8.7°-40+89°-10 _ 178189 __
ns 250 250 .

S? = x* —x? = 71,2756 — (8,44)* = 71,2756 — 71,2336 = 0,042

_ 2
§2 nS _ 250-0,042 ~ 0,042
n—1 249

— MOCKOBCKHUH
_ 2 _ _ m TexHOJIOrH4YeCcKHum
—/§? =/0,042 = 0,205 @AY Tecioor




[MTpumep 1 (NnpoponxeHue):
Bblumncnnm gnucnepcuo OUueHKU cpeaHero:
1)ans NOBTOPHOW BbIDOPKMU:

2 a2
V(x):a 0 :0,042

=0,000168
n n 250

2) nnst 6ecnoBTOPHON BbIDOPKM

V()?) ~

6° (l_ﬁj 0,042 (1_ 250 j ~0,042-1250

= =0,00014
n N 250 1500 250-1500

m MOCKOBCKHH
TexHoNIOrH4ecKum
MTH HHCcTHTYT




[Mpumep 2:

Bbibopo4HO obcregosanu naptuio knpnuya. M3 100 npob B 12
cry4dasix Kupnuy okasancsi bpakoBaHHbIM. HanTu oueHKy gonu
BGpakoBaHHOIO KMpnmya n gucnepcuro 3Ton OLEHKMN.

PeuweHue. 1o ycrosuio 3agavn 4Mcro bpakoBaHHbIX U3OeNnUn
m=12, 00beM BbIOOPKM n=100, TOoraa OLEHKOWN O0NU
bpakoBaHHbIX ABMNSIETCS BbIDOpOYHAA A0S

m _ 12 _0.12
n 100

ﬁ:W:

[lncnepcua aTon OLEHKN A9 NOBTOPHOW BbIDOPKKM paBHa

V() = rq _ w(l—w) _ 0,12-0,88 — 0.001056

n n 100
A cpefHee KBagpaTUyYeckoe OTKIIOHEHWE 3TON OLEHKM PaBHO
A/ V W) = 0 001056 — O 0325 MOCKOBCKHH
( ) \/ ’ ’ m 'l‘cxu\o.nochcxuﬁ

MTH HUHcTHTYT



MeTon HaMMeHbLUNX KBagpaToB Ans
HaXO0XOeHNA TOYeYHbIX OLLeHOK:

iccnenoyetcsa 3aBUCMMOCTL ABYX ClyYauHbIX BENIMYUH Y U X

No UX BbIOOPK&M-.V,  X,%2,.UX, . ['lycTb BbIOpaHHbLIN
BUAO PYHKUUM ¢, yCTaHaBNMBatoLen 3Ty 3aBUCUMOCTD,
COAEepPXUT napameTpbl  ,i=1,2,...,k, TOrga nx oLeHKK

BblIOMpatoTCs Tak, YTOObl PYHKL S
50,0705 =3y, —0(x,,6",02,....05)f

npuHMUMana MMHUManbHoe 3Ha4YeHue.
3 HeobXxoQmMMOoro ycrioBus akCTpemyma crieqyeT peLleHue
CUCTEMbI YpaBHEHUMN:

8S :O, l :1,k
00"

m MOCKOBCKHH
TexHOJIOrH4YeCcKHuM

MTH HUHcTHTYT




[Mpumep 3:
HanTn oueHkn napamMmeTpoB a 1 b No pesynbraTtam BbIOOPOYHOro HabnogeHus,
€eCInu CBA3b MeXay CnyyYanmHbIMU BENUYMHAMK Y U X NipHenHshx
Ob6bem BbIDOPKN paBeH n.
PeuweHue. lcnonb3yem metoq HaMMeHbLLMX KBagpaToB. [locTponm pyHKUMIO
n
S(a,b) =3 (v —a~bx;)’
W Halaem ee MUHUMYM. BBluMcnnm yacTHble Npon3BoaHbIE M MOMOXUM UX

paBHblmaSIﬂw'b‘? 22(%—“ bx)(-1)=0

oa

8S(a b) 4 B
™ 22()/1 a—bx;)(—x;)=0

PeLumm aTy CI/ICTeMy OTHOCUTENBLHO a U b:

<

i(yi_a_bxz‘):o Zn:yz' :iaJ’bZn:xi
izl i .: -:
<

:><:

Zn:(yl-xl-—axl-—bxl-z):0 Zylxl —aZx +be

\lzl \l 1

m MOCKOBCKHH
TexHOJIOrH4YeCcKHuM

MTH HHCcTHTYT




[MTpumep 3 (NnpoponkeHue):

Pasgoenum oba paBeHcTBa Ha n 1 0603Ha4YMM BbIOOPOYHbIE CpedHME:
1 n 1 n _

¥=—2x  y=—)y »
n =1 n =1

Torga nony4ynm cMctemMy NMHENHbIX anrebpanvyecknx BblpaXKeHUNn:

I
|
M
=
=3
ol
I
|
M
=

a+bx =y

ax + bx’ ZPO%
ATy CUCTEMY MOXHO PELLUNTb NOOLIM N3BECTHLIM MeToaoM ([‘aycca,
Kpemepa, MaTpuyHbIM):
a=y—-bx
(¥ —b%)x + bx* = yx

OKoH4YaTernbHO NOoNMy4nM OLIEHKMU:

a=y—bx
<b:E_)—; X
L ’xz_(x)2

m MOCKOBCKHH
TexHoNIOrH4ecKum
MTH HHCcTHTYT




VIHTepBanbHblE€ OLIEHKU
I'IaLPaMeT OB
* VIHTepBanbHasa oLleHKa napamMeTpa aaeT
BO3MOXHOCTb onpegennuTb TOYHOCTb U

HaOe>XHOCTb ero OLUeHKH.

* lHTepBanbHOU OLUEHKOU napameTpa 6
Ha3blBaeTcAa MHTepBan (a,f3), KoTopbin C
3agJaHHOWN BEPOATHOCTLIO Y (ramma)
HaKpbIBaAeT HEM3BECTHOE 3HAa4YeHMe 3TOro
napameTpa.

* lHTepBan (a,3) Ha3biBaeTcH
AOBepuUTernibHbIM MHTEepBasriom,
BEPOATHOCTb Y - AOBEpPUTENTbLHOU
REDOSITHOCTLIO /M VDOBHEM

MOCKOBCKHUH
TexHOJIOrH4YeCcKHuM
HHCcTHTYT




VIHTepBanbHblE€ OLIEHKU
* OObIYHO noaepm%gﬁMﬁ:ﬂQ&%n CUMMETPUYEH

OTHOCUTESIbHO TOYEYHOU OLIEHKH , T.€. UMEET BUA
O-A0+A) , roe A - npenensHas owmbka BbIGOPKM.
[pnyem BEpOATHOAIE 0| < A) = y

* PaccMoTpuM reHepanbHy COBOKYMHOCTbL 00bema N
1 BbIDOPKY U3 HeEx,,....x, .[HNa Hee nveewm:

BbIDOPOYHOE CpeHEE — X

BbIOOPOYHYIO ANCMEPCUIO —s2

BbIOOPOYHYHO 0N nNpuaHaka —, = %

KOTOPbIM B BblDOpKEe 0bnaaatoT m 3MEMEHTOB.

« PaccmoTpum crnegyrowme nHTepBanbHbIE OLIEHKU:

m MOCKOBCKHH
TexHOJIOrH4ecKHum
MTH HUHcTHTYT



1. loBepuTernbHbIN NHTEpBan Ans
reHeparibHOMu cpeagHen a
x—A<a<x+A
a) Ans NOBTOPHON BbIOOPKNA = S

N

6) Ans 6ecnoBTOPHON BbIOOPKN A — t_ 1__

BennynHa t onpenensertcs:
*npu n>30 n3 pyHkumm Jlannaca P(t)=y,
*npun n<30 N3 BEPOSITHOCTU P(E| < 1) =y
roe ¢ umeeT pacnpenernenne CtotogeHTa ans (n-1)

cTeneHun ceoboabl.
MOCKOBCKHUH
'l’l,i(;‘{)u;‘l’ll‘(’)’{ll‘(;ll;.ll‘lCCKllH



NMpumep 4:

[na onpeneneHnst cpeaHero NpPoLEHTHOMo coaepkaHusi benka B 3epHax
nweHnubl 6bINo oTobpaHo 625 3epeH, 0bcnegoBaHUe KOTOPbLIX NoKasano,
4YTO BbIODOPOYHOE cpeaHee paBHO 16,8, a BbIbopoyHasa gucnepcma pasHa 4.
Uemy paBHa ¢ BEpOATHOCTLIO 0,988 npeaensHas owmnbka BIOOPKM?

Peuwenue. Mo ycnosuio 3agadik =16,8, S* =4, y = 0,988 . Tak kaK
reHeparbHasi COBOKYNMHOCTb BECKOHEYHa, TO UCMOMb3yeM cbXQMly@ Ons

NOBTOPHO BbIGOPKYM NpW onpeaeneHnuy NnpeaenbHoN owmnbkn:  /n

3Ha4yeHune t Hangem na ycrioemua P(t)=y, t.e. d(t)=0,988. No Tabnmue 3HAYEHWUI
doyHkumm Jlannaca Hangewm: t=2,51. Hangem npenesribHyo ownoky

Ja 2512 502
J625s 25 25

Llenblie n
AecAaTble 0
OO0JTN X

240 0,9836 0,9841 0,9845 0,9849 0,9853 0,9857 0,9861 0,9865 0,9869 0,9872
2500 0,9876 0,9879 0,9883 0,9886 0,9889 0,9892 0,9895 0,9898 0,9901 0,9904

2,600 0,9907 0,9910 0,9912 0,9915 0,9917 0,9920 0,9922 0,9924 0,9926 0,9928

m MOCKOBCKHH
TexHoNIOrH4ecKum
MTH HHcTHTYT

A=251

=0,2008

Cotble gonu x
1 2 3 4 5 6 7 8 9




Mpumep 5:
BbibopoyHoe cpeagHee KBaapaTUYECKOE OTKITOHEHME
OECATU N3MePEHUN HEKOTOPOW BENMNYNHBLI paBHO 10 CMm.
HanTtn c HagexHoCTbio y=0,6 NnpeaenbHyo OLnNBOKY
BbIOOPKMW.

PeweHue. 3aecb n=10<30 1 BbIbOpKa NoBTOpHas, S=10.
[1o Tabnnuam pacnpeneneHnsa CtblogeHTa ansa y=0,6 u
cTteneHun ceoboabl n-1=9 Haxoaum t=0,88. Toraa
Nnony4ymm npeaesribHyro owmnbKy BbIOOPKM

S 10

A=t—==088— =0,88/10=0,88-3,162 =278
Jn J10

Uncno BepoaTHOCTb Y

crenede (o,1 (0,2 |03 |04 |05 |06 [0,7 [0,8 (0,90 |0,95 0,98 |0,99
7

cBobon }
MOCKOBCKHH

bl TexHOJIOrH4YeCcKHum
HUHcTHTYT

Q 0,13 10,26 10,40 10,54 10,70 10,88 1,10 (1,38 1,83 [2,26 |2,82 :




Mpumep 6:

A3 napTum B 5000 anekTpuyeckmx namn 6bino otodbpaHo 300 No cxeme
becrnoBTopHON BbIDOPKK. CpegHAA NPO4OIKUTENBHOCTL TOPEHNA namn B BbIDOpKe
OKasanacb paBHou 1450 4yacawm, a gucnepcus —4000. Hantn goseputenbHbIN
MHTEepBan and cpegHero cpoka ropeHusd namnbl C HAAEeXXHOCTbH 0,9996.

PeweHue. o ycnosuio 3agaydn y=0,9996 1 ob6vem BbIOOPKM n=300>30, TOraa no
Tabnuue 3Ha4yeHun oyHKUum Jlannaca Haxogum t us ycnosusa ®(t)=0,9996: t=3,57.

[NpumeHnm, — ti S =/4000

doopmyny Jn , rae bl4MCNN efernbHY0 OLLINOKY
Aot - 3,57, /M =3,57. ;@ =3,57-3,653=13
Jn 300 3

1450 -13 < a <1450 +13
AckoMbIn 4OBEPUTENBHLIN NHTEPBAs DyAET paBeH:
1437 < a <1463

CoTble agonu x

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0,9993  0,9994  0,9994  0,9994  0,9994  0,9994 0,9995 0,9995 0,9995 0,9995
0,9995 09995  0,9996 09996  0,9996  0,9996 0,9996 0,9996 0,9997 0,9997
0,9997  0,9997 09997  0,9997  0,9997  0,9997 0,9997 0,9998 0,9998 0,9998 5

TexHOJIOrH4YeCcKHuM
MTH HHcTHTYT




2. loBepuTenbHbIN UHTEPBan Ans

reHeparibHOM AOSIN NPU3HaKa p:
w—A< p<w+A

a) Ans NnoBTOPHOW BbIDOPKK
A = t\/W(l — W)

n

0) ons 6ecnoBTOPHOW BbIDOPKU

N e
n N

BenunyunHa t onpegenaetca n3 pyHKLMK
Nannaca P(t)=y.

M MOCKOBCKHH
TexHoNIOrH4ecKum
MTH HUHcTHTYT




NMpumep 7:

B naptun, cogepkailen 5000 nsgenunn, nposepeHo 400. Cpean HMX okasarnocbh 300
n3genuin BeiCLLEro copTa. Hantu ¢ HagexXHoCTbio 0,95 JoBepuUTENbHbIN MHTEpPBAI AN
00NN N3Oenuin BbICLLEro COpTa B Criyvasx NoBTOPHOW 1 6eCrnoBTOPHOW BLIOOPOK.

PeuweHue. 1o ycnosuo 3agadn UMeem: 300
N =5000, n=400, y=095 w= H =0,75.
Mo 3HaveHuto yHkumn Jlannaca ®(t)=0,95 onpegenum t=1,96.
Llensbie n CoTtble gonu x

EC e 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
AO0In X
0,9426 09439 09451 09464 09476 09488 09500 09512 09523 09533

1) [lns noBTOpHOW BLIOOPKM NMpefensHada owndka 4oy paBHa

A=t,] wld=w) = 1,96\/0’75 0,25 =1,96-0,02165 = 0,0424
n 400

Toraa fosepuTenbHbIN MHTepBan pasel). 75 — (0,0424 < p < 0,75+ 0,0424

0,7076 < p < 0,7924
2) [1na 6ecnoBTOpHOW BbIDOPKM NpeaenbHas olumnbka Jonv paBHa

A= J w(l - W)i _ ”) ~1.96 é/ 0,75-0,25 (1 _ @) ~1,96-0,02165 - 0,959 = 0,0407.

n N ), 400 5000

Toraod noBepuUTernbHbIN MHTEPBAST paBeH:

0,75—0,0407 < p < 0,75+ 0,0407 = 0,7093 < p < 0,7907 E"’“‘w
MTH HCTHTYT




NMpumep 8:

Cpeau ctaHgapTHbIX n3genum ogHomn padbpurkn B cpegHem 15% OTHOCUTCS KO
BTOpOMY cOpTY. C Kakon BEPOATHOCTLIO MOXHO YTBepXXaaTb, YTO MPOLEHT
n3gennn BTOporo copta cpeaun 1000 cTaHOapTHLIX n3genun gaHHomn hadbpumkn
oTnn4aeTcs oT 15% He bonee yem Ha 2%?

PeuweHue. T'lo ycnosuto 3agadn nmeem n=1000, w=15%/100%=0,15,
A=2%/100%=0,02. P=(p-wl<A)=P(p-015<0,02) =)

TpebyeTcs HaNTu BepomHo
?w(l w)
Hang opmyn
1000 1009 —002 88,56 =1,77
— W) O 15-0, 85 O 127

cnonb3ysa 3HadyeHns s Ta6nmu,b| y KLI, l/I J'I nfaca Hangem
P(p—-0,15 = 0,923

Llenbie n

CoTble agonu x

AecATble 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
A0U X

0,8904 08926  0,8948  0,8969  0,8990  0,9011 09031 09051 09070 09090
09109 09127 09146 09164 09181 09199 09216 09233 09249 09265

MOCKOBCKHH
TexHOJIOrH4YecKum
HHcTHTYT

MTH




3. [JoBepuTenbHbIN UHTEpBarn Ans
reHepanbLHOMU ,qmcnepcwm

2 2
I’ZS o) I’lS X

Z) 2
[Oez; nz, onpenenstTCa U3 YCNOBWAz, < y._, < z,) =7
OObIYHO OHWM ONpPeneEnATCs TakK, YTOObI
P(ypt <21) = P(Ypy > 22) = (1=7)/2
Torga no Tabnuue pacnpeneneHnsa Xu-kBagpart co
cTeneHbto cBobob! (n-1) OHW onpeaensaTcs U3

YCITOBUU 5
P(3ny>2)=(1-7)/2,

m MOCKOBCKHH
TexHOJIOrH4YeCcKHuM

MTH HUHcTHTYT




NMpumep 9:

[Mpu3Hak X reHepanbHOM COBOKYMNMHOCTM pacnpeaeneH HopmMmarnbHo. MimeeTca Bbibopka

B BUae Tapauubl
Xi 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5
ni 2 4 7 6 1

Hauntu noseputenbHbIM MHTEPBan, HakpbiBalOLWMW cpeaHee KBagpaTnyeckoe
OTKJTOHEHWME C BEPOATHOCTbLIO 0,99.

PeweHue. Bbluncnnm BbIbOPOYHbIE XapaKTEPUCTUKN:

01-2+0,2-4+0,3-7+0,4-6+0,5-1

X =

24+4+7+6+1
- 02+08+21+2,4+0,5 6 03
20 20
o2 _ (0,1-03)*-2+(0,2-0,3)" -4+ (03-03)* -7+ (0,4-0,3)* -6+ (0,5-03)> -1 _
— = -
::i#QWL2+OﬁL4+O+QOL6+QWLD:g%mﬁ43+0ﬁbuﬂ:

SO D22 oo, e
20 20 MTH HHCcTHTYT



NMpumep 9 (NnpoaonkeHue):

[1o ycnosuio 3agaydun n=20, y=0,99.

3 ) nS? 5 nS?
[oBepuTenbHbI MHTEPBAan ANs reHepanbHOW agucnepcumn paped:— <o~ < ——
z z
2 1

[oe z, Wz, ONPeaensTCa n3 YCNOBUIR(y2 > z)=(1+7)/2, P(x’,>z)=(0-y)/2

TeP(y>,>2z)=0995 P(y., >z)=0,005
Hangem no Tabnuuam kputepus Nupcona (Xn-kBagpat) BENMUYUHbI
Yucno

BepoaTHOCTb

cTeneHeun 0,99 0,98 0,95 0,90 0,80 0,70 0,50 0,30
cBoboabl

| 857 101 i [137 [1S3 J183 Ja7 129 [272 [ 37 [
. =68 (MeHbLUe TabnunyHoro 7,63 Anst BEPOSATHOCTH 0,99),

1 ’ (6onblue Tabnu4yHoro 36,2 AnNs BeposiTHoCcTM 0,01),
zy = 38,5

0,20 0,10 0,05 0,02 [fext

nS® 200,011 nS*  20.0,011
95 21

0,006 < 5% < 0,032

= 0,032

5

0,077 <0 <0,179

m MOCKOBCKHH
TexHOJIOrH4YecKum
MTH HucTHUTYT



4. ObbeM BbIDOPKK n, HEODXOOAUMBIN AN
OOCTUXEHUA TpebyeMomn HaaeXHOCTU Y

1) [Npwn napameTpe a .
)

NOBTOPHAA BbIDOpKa + = Azx

Nt*S?

OecrnoBTOpPHAasa BbIOOpPKA -+ =
P pKa = NN +1°S

2) [pn napameTpe p

NoBTOpHas BbiGopka — , _ £ w(l—w)
Az

2
becnoBTOpHas BblbopKa ;- _ Nwl=w)
3ameyarue: Mpn N— B 6ECKOHEYHOCT, cbopmyﬂﬁqn‘h%é/&ﬂoBTWQHom BbIOOPKY

coBrnaagyT C CbOpMyﬂaMl/l OIA ﬂOBTOpHOVI Bb|60pK|/|
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Mpumep 10:

Hantn o6bembl NOBTOPHOW 1 6eCNOBTOPHOMN BbIGOPOK 13 10000 BaHOK
KOHCEPBOB ANs onpeaeneHnsa aonm 6aHok, He COOTBETCTBYOLWLNX CTaHAAPTY.
[Mpegnonaraetcs, YTo npegensHas olmbka BbIDOPKM HE npeBocxoanT 0,05 ¢

0OBEPUTENIBHOW BEPOATHOCTLHO 0,9995.
PeweHue. o ycnosuio 3agadun N=10000, A=0,05, y=0,9995.

Llenbie n CoTtble gonu X

AecATble 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
AO0JIN X

0,9993 0,9994  0,9994  0,9994 0,9994 0,9994 0,9995 0,9995 0,9995 0,9995
0,9995 0,9995 0,9996 0,9996 0,9996 0,9996 0,9996 0,9996 0,9997 0,9997

Mo Tabnuue 3HaveHnn pyHkumm Jlannaca ®(t)=0,9995 Hangem t=3,5.

1) [Inst noBTOpHOW BbIOOPKM 06bEM paBeH
1 - 3,57
— W(—zw)rz =~ w(l—w) = 4900w(l — w)
A 0,05
Tak BbIbOpoYyHas 4ons w nNo ycnoBumio 3aayvn HEM3BECTHa, Torda BblbepemM ero Takum,

4YTOObI BblpaXkeHne w(1-w) OblsI0 MakcMMarbHbIM. 3TO yCrioBue gocturaetcs npu w=0,5
(BbIYUCITINM NPON3BOAHYO0 PYHKLINM M MOSTIOXNM ee paBHOW HyIo: (w(1-w))'=1-2w=0 ).
Torga 3aBbllLEHHOE 3Ha4YeHne n byaeT paBHO n=4900*0,5*%0,5=1225.
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Mpumep 10 (NnpooonxeHue):

[1ns 6ecnoBTOpHOM BbIDOPKN 0O BbEM paBeH

o Nt*w(l-w) Nt
NA +*w(l-w)  NA® L2
w(l—w)

B aToM cnyyae Hanbonbllee 3Ha4YeHne BblpaXkeHust w(1-w) COOTBETCTBYET
MakcumanbHoMy n. [NMonoxum w=0,5, Toraa

10000 -3,5%-0,5-0,5 ~ 10000-3,0625 30625

= = = ~ 1091
10000-0,052 +3.52.05-0,5 25+3,0625 28,0625

n

Bonpoc: [1na pacyeta cpeaHen apudpmMeTn4eckon ctatTucTuyeckon
COBOKYMHOCTU Ucnonb3yetcs chopmyna (n — 0bbem BbIOOPKY, x. —
BbIOOPOYHbIE 3HAYEHUS):

_ Zn:xi )_c: n
x=i:;l ; Zl

1) 2)
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TecToBbIE BONPOCHI
1. XapakTepuCcTUKON OLLEHOK YNCITOBLIX XapakKTEPUCTUK NO pe3ynsraram
BbIDOPOYHbIX 3HAYEHUIN ABNAETCS:
a) penpe3eHTaTMBHOCTb OLIEHKU;
0) HeCMeLLEHHOCTb OLIEHKU;

B) CXOQMMOCTb OO0 OLIEHKN K MaTeEMaTUYECKOMY OXXNOaHUIO
TEOpPETNYECKOro pacnpeneneHuns;

) HE3aBUCUMOCTb OLIEHKN OT 0O6bemMa BbIDOPKN.

2. OnpepneneHne NCKOMOW XapaKTepPUCTUKN reHepanbHOM COBOKYMHOCTH
BHYTPW Kakoro-To MHTepBana ¢ 3aaHHO BEPOSATHOCTbIO, Ha3bIBAETCSH

a) MHTepBanbHOW OLIEHKOW;
6) TO4EeYHOW OLEHKOM;

B) BLIDOPOYHOWN OLEHKOW;

) Ka4eCTBEHHOU OLIEHKOM.
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TecToBble BOMPOCHI

3. Toye4yHas oLeHKa MaTeMaTUYeCcKoro OXxXmnaaHns HopmMarnbHOro
pacnpefeneHuns paBHa 12. Torga ero HTepBarnbHas OLeHKa MOXeT
UMETb BU[, ...

a) (10,6; 13,4)
6) (12; 13,7)
B) (10,8; 12)
r (11,2; 11,8)

4. Toye4Has oLieHKa MaTeMaTMYeCKOro OXnaaHust HopMarnbHOro
pacnpeneneHuns paBHa 15. Torga ero HTepBanbHas OLLEeHKa MOXET
UMeTb BUA...

a) (13,8;15)
6) (13,8; 16,2)
B) (15; 16,2)
r) (13,8; 14,1)
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TecToBble BOMPOCHI

5. B pe3ynesraTte namepeHmimn HeKOTopou onsnvyeckon BenmninHbl OgHUM
npubopom (6e3 cncrtemaTniecknx oMbokK) Nony4veHbl cregyrowme
pesyneTathl: 10, 13, 13. Toraa HeCcMeLleHHast OLueHKa gmcnepcum
N3MEPEHUN paBHa:

a) 6;

) 2;

B) 12;

r) 3.

6. [lo ropoackoun TeneoHHOM ceTn 6bIno nponsseaeHo 100
Habn4eHU 1 YCTAHOBIIEHO, YTO CPeAHASA NPOAOIMKNTENBHOCTb
TenedoHHOro pasrosopa cocTaBnseT 4 MUHYT Npu
cpenHekBaapaTUYHOM OTKITOHEHUM 2 MUH. [peaensHas owmnbka
BbIOOPKM C BEPOATHOCTLIO 0,954 cocTaBnseT

a) 0,2;

0) 0,3;

B) 0,4; ) .
m\\ !;l'(;ﬁllgjfl;g:f::lt?ccmiﬁ

F) 0,5 . MTH HHcTHTYT




[TpunoxeHune: 3HavyeHna P(x)

CoTble 101U X

0,8054 0,8098
0,8385 10,8415
0,8664 0,8690
0,8904 0,8926
0,9109 0,9127
0,9281 0,9297
0,9426 0,9439
0,9545 0,9556
0,9643 0,9651
0,9722 0,9729
0,9786 0,9791
0,9836 0,9841
0,9876 0,9879
0,9907 0,9910

2,7 0,9931 0,9933

P 0,9949 00,9951

2,9 10,9963 0,9964 | 0,9965 | 0,9966 | 0,9967 | 0,9968 | 0,9969 | 0,9970 | 0,9971(0,9972

0,8132
0,8444
0,8715
0,8948
0,9146
0,9312
0,9451
0,9566
0,9660
0,9736
0,9797
0,9845
0,9883
0,9912
0,9935
0,9952

0,8165
0,8473
0,8740
0,8969
0,9164
0,9327
0,9464
0,9576
0,9668
0,9743
0,9802
0,9849
0,9886
0,9915
0,9937
0,9953

4

0,8198
0,8501
0,8764
0,8990
0,9181
0,9342
0,9476
0,9586
0,9676
0,9749
0,9807
0,9853
0,9889
0,9917
0,9939
0,9955

5

0,8230
0,8529
0,8789
0,9011
0,9199
0,9357
0,9488
0,9596
0,9684
0,9756
0,9812
0,9857
0,9892
0,9920
0,9940
0,9956

0,8262
0,8557
0,8812
0,9031
0,9216
0,9371
0,9500
0,9606
0,9692
0,9762
0,9817
0,9861
0,9895
0,9922
0,9942
0,9958

0,8293 0,8324
0,8584 0,8611 [kl
0,8836 0,8859 [ui:i:1:72
0,9051 0,9070 [ej=lokly)
0,9233 0,9249
0,9385 0,9392
0,9512 0,9523
0,9916 0,9925 FoElEL
0,9700 0,9707 RUEksi
0,9768 0,9774 RJEri:
0,9822 0,9827 RVELEP
0,9865 0,9869 Huilyp
0,9898 0,9901 FoEklz
0,9924 0,9926 [Hvikri
0,9944 0,9946 HU:ELY)
0,9959 10,9960 HoEElox!
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3apayum onst caMmoCToATesNIbHOro pelieHns

1. C uenblo onpegeneHna cpegHen cyMmmbl BKagoB Q B 6aHke, nmetrowem 2200
BKNaa4vnKoB, NpoBeaeHo BbibopoyHoe obcregoBaHmne (6ecnoBTOPHLIN OTOOP),
pesynsTaTbl KOTOPOro MMEKT BUA;:

Q, TbicC. |10-30 30-50 50-70 70-90 90-110 (110-130
pyo.

Yucno |1 3 10 30 60 7
BKNnagui

UKOB

HanTtu c BepoATHOCTBIO 0,96 JOoBEpUTENbHbIE rpaHuLbl Ans Q.

2. Npwn hopmmpoBaHnm nopTdrens NoCTaBoK OblT NPON3BEAEH CryYanHbIn
NOBTOPHbLIN OTO6OP 100 NOCTaBLLMKOB, OCYLLECTBMNSABLUMX NOCTABKN paHee. [1ns
npoueHTa w HECBOEBPEMEHHO OTIPY3UBLLNX CblPbe MOCTaBLLMKOB HEOHX0AMMO
onpeaenuTb AOBEPUTENbHbLIE rPaHuLbl Ha YpoBHE 0,997, ecrnn B BbIDOPKE
oKasaliocb 25 Takmx NOCTaBLUUKOB.

3. B BbIbopke 06bemMoM 500 eanHULL, NPouU3BeaeHHON Ans onpeaenenns
NpoLeHTa BCXOXECTN CEMSIH, yCTaHOBMNEHA YacTOCTb 40B6pOKa4eCTBEHHbIX
ceMsH 0,94. HanTm BEpOSATHOCTb NPOLEHTA BCXOXECTU, ECIN A0NYyCTUMas
NOrpeLHoOCTb B ero onpegeneHnm pasHa 2%. §
m MOCKOBCKHH _
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3apayum onst caMmoCToATesNIbHOro pelieHns

4. CKONnbKO NuL, B Bo3pacTe OT 19 40 24 NeT HaJo OnpoCUTb, YTOObI YCTAaHOBUTL
CpPeaHUIN NPOLIEHT CTYAEHTOB C TOYHOCTbLIO A0 0,5%?

5. OnpenenuTb YUCNEHHOCTL BbIDOPKM Npn 06CriegoBaHnMmM OCTaTKoB Ha
pacyeTHbIX cYeTaxX Yy KNMEHTOB BaHKa, YTOObI C BEPOATHOCTbIO 0,683
npegenbHasa owmnbka paBHsNack 5 ycn. eq., ecnu ycn. ef.

6. 113 2500 AwmKoB npoaykuum 6bino npoeepeHo 10%. Cpeamn HMX okasanocb 80%
ALLKWKOB C NPOoAYKUMEN NepBoro copTta. Hantm rpaHuubl, B KOTOPbLIX C
BEPOATHOCTLIO 0,996 3aKnioyeHa oA ALWMKOB C NpoayKumMen nepBoro copra.

7. o gaHHbIM 10 N3MEPEHUIN HEKOTOPOKM BEMNYMHBI HAUAEHO ee BbIDOPOYHOE
cpenHee 3HadeHme 20 1 BbiIbopoyHasa ncnpasneHHas gucnepcus 25. Hantum
rPaHnLbl, B KOTOPbIX C BEPOATHOCTbLIO 0,99 3aKSTH04EeHO NCTUHHOE 3Ha4YeHne
n3mepsaemMon BennymHel. Hantm ¢ BeposaTHOCTLI0 0,99 foBEPUTENBHBLIN
MHTEepBan 4n4d gucnepcumn reHepasisHom COBOKYNMHOCTU 3TOMN BENUYNHBI.
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